



PROVOZNÍ ŘÁD MŠ - školní rok 2024/2025

Zpracovaný v souladu s požadavky § 7, odstavce 2, zákona č. 258/2000 Sb. ve změně zákona č. 167/2023 Sb., zákona 561/2004 Sb., vyhlášky 268/2009 Sb. a vyhlášky č. 160/2024 Sb. v platném znění.

I. ÚDAJE O ZAŘÍZENÍ

Název: Základní škola a Mateřská škola Nemojany, okres Vyškov, příspěvková organizace

Sídlo: Nemojany 113, 683 03 Luleč

IČO: 70989842

Ředitelka ZŠ a MŠ: Mgr. Romana Bártová

Zástupce ředitele pro MŠ: Bc. Tomáš Němec

Telefon MŠ: +420 517 353 348

Zřizovatel: Obecní úřad Nemojany, Nemojany 10, 683 03 Luleč

II. POPIS ZAŘÍZENÍ

Typ zařízení: státní MŠ s celodenním režimem

Kapacita MŠ: dle registru škol: 40 dětí, aktuálně vždy do celkové kapacity budovy 88 dětí a žáků

Počet zapsaných dětí: 30 dětí (stav k 1.9.2024, může docházet ke změně až do maximální kapacity)

Počet tříd: 2 třídy

Počet dětí ve třídách: Veverky s kapacitou do 14 dětí, Motýlci s kapacitou do 24 dětí

Věkové složení tříd: obě třídy heterogenní, děti ve věku 3–6 let

Provozní doba MŠ: 6.30 – 16.30 hodin (v 16.30 hodin se budova uzamyká)



Podmínky pro provoz:

- Mateřská škola je využívána pro aktivity dětí, které se pořádají v době provozu MŠ (divadla, výchovné koncerty, výukové programy).
- Mateřská škola je využívána pro jiné aktivity: společné setkávání rodičů, rodinných příslušníků a dětí (besídky, tvořivé dílny).
- Zahrada mateřské školy je využívána pro jiné aktivity: společné setkávání rodičů, rodinných příslušníků a dětí (piknik, pasování předškoláků atp.), aktivity se řídí Provozním řádem školní zahrady.

III. REŽIMOVÉ POŽADAVKY (DÉLKA AKTIVIT, ZAŘAZENÍ)

Režim dne mateřské školy je z organizačních důvodů školy stanoven rámcově. Tedy je specifický pro každou třídu, respektuje věkové složení a individuální zvláštnosti dětí i jejich potřeby a biorytmus. Učitelé svojí výchovně vzdělávací práci přizpůsobují aktuálním potřebám dětí. V mateřské škole je respektováno soukromí dětí, pokud mají potřebu uchýlit se do odpočinkové části třídy a neúčastnit se společných činností, je jim to umožněno.

Nástup dětí do mateřské školy je od 6:30 hod. do 8:00 hod. ve třídě Motýlci. Po tomto čase se mateřská škola z bezpečnostních důvodů uzamyká. Pozdější příchod dítěte po uvedených časech zákonní zástupci dětí s předstihem nahlásí svým třídním učitelům – osobně, e-mailem či telefonicky. **Zákonný zástupce je povinen dítě učitelům předat osobně.** Při nástupu dítěte do mateřské školy k předškolnímu vzdělávání je uplatňován adaptační režim, jehož součástí je maximální individuální přístup k dětem. Adaptační plán je součástí přílohy Provozního řádu. **Převzetí dítěte před 6.30 hodin není možné. Nepřítomnost dítěte jsou rodiče povinni vždy omluvit v aplikaci Twigsee.**

Spontánní hra:

Spontánní hry probíhají od příchodu dětí do pobytu venku a po odpoledním odpočinku – probíhají celý den, prolínají se s činnostmi řízenými učitelkou ve vyváženém poměru se zřetelem na individuální potřeby dětí.

Činnosti pod vedením učitele:

Didakticky cílené činnosti probíhají v průběhu celého dne formou individuální, skupinové či frontální práce dětí pod vedením učitelky, vychází z potřeb a zájmů dětí.

Povinné předškolní vzdělávání:

V rámci povinného předškolního vzdělávání je nutná pravidelná denní docházka a to po dobu 4 hodin, od 8:00 do 12:00 hod.

Hračky a didaktické pomůcky

Všechny hračky a didaktické pomůcky odpovídají věkové hranici vhodnosti použití /3–7 let/. Hračky jsou udržovány v čistotě, jsou uklízečkou pravidelně omývány /kočárky, panenky, kontejnery/. Celkovou



desinfekci hraček, stavebnic, nádobíčka a kontejnerů provádí učitelé dle potřeby, nejméně 1x za pololetí. V případě zhoršené epidemiologické situace učitelé realizují celkovou dezinfekci všech hraček 1x měsíčně.

Pohybové aktivity a pobyt venku:

Pohybové aktivity probíhají denně. Zdravotně zaměřené cvičení, vyrovnávací, protahovací, uvolňovací, dechová, relaxační cvičení při hudbě, s náčiním, průběžně, během dne pohybové chvílky, průběžně během dne dostatečné zařazování pohybu, při spontánních hrách i pobytu venku. Pobyt venku probíhá dopoledne zpravidla 2 hodiny i odpoledne po odpočinku do odchodu dětí (v závislosti na počasí). V letních měsících se všechny činnosti přesouvají co nejvíce ven. Na školní zahradě jsou činnosti organizovány v průběhu celého dne na stinných místech, děti nejsou vystavovány přímému slunečnímu záření. Pobyt venku se neuskutečňuje při mrazu pod -10°C , při silném větru, dešti, při inverzi, při nevhodných, rozptylových podmínkách. V době letních dnů, kdy teploty přesahují $+30^{\circ}\text{C}$ je pobyt venku organizován v ranních hodinách, poté ve třídách, kde je i v těchto dnech příznivější mikroklima. Pobyt venku se realizuje s maximálním využitím školní zahrady celoročně, dle výchovných záměrů jsou organizovány i vycházky po okolí. Využívány jsou spontánní a řízené činnosti, převážně s pozorovacím cílem a pohybovými aktivitami.

Otužování je ve škole realizováno podle možností a zdravotního stavu dětí. Spočívá v pravidelném větrání tříd, dostatečném pobytu dětí venku, v létě se realizují hry s vodou, v zimě hry ve sněhu, učitelé dbají denně na přiměřené oblékání dětí při pobytu venku.

V průběhu celého dne je prováděno větrání vnitřních prostor mateřské školy. Pravidelné větrání zajišťují třídní učitelé. Zohledněna musí být aktuální epidemiologická situace, klimatické podmínky, povětrnostní podmínky a stav ovzduší.

Provozní řád školní zahrady, s podrobnými informacemi o údržbě, je součástí příloh Provozního řádu.

Odpočinek:

Odpočinkové aktivity vychází z individuálních potřeb dětí. Po obědě odpočívají všechny děti, přibližně 30-40 minut, při poslechu čtené, nebo vyprávěné pohádky, při poslechu relaxační hudby apod. Dětem s nižší potřebou spánku je poté nabídnuta klidná aktivita, vždy s respektováním potřeb spících dětí. Při klidových aktivitách nevyužíváme sledování PC, ani televize.

Děti odpočívají na připravených lehátkách, označených značkou dítěte. Tyto denně připravuje provozní zaměstnanec. Vždy se dbá na řádné vyvětrání lůžkovin a pyžam při přípravě před odpočinkem dětí i při úklidu po odpočinku, který provádí učitel spolu s dětmi.

Výměna lůžkovin se provádí 1x za 21 dní, ručníky 1x týdně, v případě potřeby ihned. Ložní prádlo a ručníky pere uklízečka v prádelně mateřské školy. Při zhoršené epidemiologické situaci dochází k častější výměně ložního prádla a ručníků. Prádlo je práno při teplotě nad 60 stupňů. Vždy v pátek si děti odnáší svá pyžama domů a každý rodič sám zajišťuje jejich vyprání.

Znečištěné prádlo se sbírá a uzavírá před praním do plastových pytlů, při manipulaci nedochází ke kontaktu prádla s koberci ani dětmi užívanými plochami ve třídě. Tyto pytle se uzavřené přenáší do prádleny mateřské školy. Praní, žehlení a správné uskladnění prádla zajišťuje pověřený, provozní zaměstnanec.



Stravování:

Příprava obědů probíhá **ve školní kuchyni ZŠ a MŠ Letní pole Vyškov** (strava se dováží), **svačiny** připravuje paní kuchařka **v kuchyňce mateřské školy Nemojany**, dětem je vydána strava bezprostředně po její přípravě, jsou dodržovány požadované intervaly mezi jídly. Děti se stravují zpravidla ve třídě, případně v jídelně. Systém podávání svačin je samoobslužný, mladším dětem dopomáhají učitelky. Před obědem rozdají lžíce, příbory a hluboké talíře na polévku provozní zaměstnanci, aby nedocházelo k manipulaci dětmi. Kuchařka nebo učitelé nalijí dětem, které již sedí u prostřených stolů, polévku. Děti použitý talíř a lžíci vrací na servírovací vozík a samy si berou talíř s hlavním jídlem, mladším dětem dopomáhají učitelé, kteří zároveň dohlíží na pitný režim, tedy aby každé dítě mělo k dispozici kelímek s nápojem. Použité nádobí děti vrací na servírovací vozík, samy nebo s dopomocí a uklidí své místo. Mytí nádobí probíhá ihned v kuchyňce provozním zaměstnancem a je ošetřeno v oplachovačce virucidním přípravkem.

Pitný režim:

Od 6.30 hodin po celou dobu provozu je dětem zajištěn pitný režim. Dětem je průběžně ve džbánech podáván čaj nebo vodou ředitelný nápoj a voda. Každé dítě má na vyhrazeném místě určeném pro pitný režim svůj hrneček (podepsaný). Děti se dle individuální potřeby obsluhují samostatně, je jim však připomínán pitný režim v průběhu dne učiteli. Pitný režim je zajišťován i při pobytu na školní zahradě, hlavně v letních měsících. Zejména v těch je pitný režim rozšířen o vodu dochucovanou ovocem, zeleninou či bylinkami (bez přidaného cukru).

IV. ZPŮSOB ZAJIŠTĚNÍ VHODNÉHO MIKROKLIMATU

Způsob zajištění vhodného mikroklimatu odpovídá požadavkům, vyplývajícím z vyhlášky č. 160/2024 sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů.

Způsob a intenzita větrání a vytápění

Teplota vzduchu v době provozu ve třídách a hernách je optimálně mezi 22-24°C, kdy celkové možné rozmezí teplot je mezi 20-28°C. Pokud by teplota po tři po sobě jdoucí dny klesla pod 20°C, bude provoz MŠ zastaven. Při překročení teploty nad 28°C je zintenzivněn pitný režim dětí a dětem je zajištěn pobyt v méně teplotně zatíženém prostředí (venku, v jiných prostorách budovy apod.). Při vysokých venkovních teplotách, kdy venkovní teplota vzduchu je +30°C a výše, jsou zastíněna okna na slunečních stranách tříd žaluziemi, větrá se okny na stinných stranách budovy, je zajištěn větší přísun tekutin všem dětem po celý den a je upraven organizační režim dne (pobyt venku v ranních hodinách atp.).

Větrání okny, je prováděno s ohledem na klimatické podmínky, tj. během příznivých nepřetržitě, za nepříznivých podmínek krátce, častěji a nepřímo. Dále s ohledem na stav ovzduší a povětrnostní podmínky. Zajištěno třídními učiteli.

Teplota vzduchu je kontrolována nástěnnými teploměry, které jsou umístěny ve třídách, ve výšce nad 1 m. Kontrolu průběžně provádí třídní učitelé.



Osvětlení

Denní přirozené – okny, ochrana před oslněním a narušením zrakové pohody je zajištěna žaluziemi. Umělé osvětlení je zajištěné zářivkami, povrchy pracovních ploch nejsou lesklé.

V. ZÁSOBOVÁNÍ PITNOU VODOU

Zásobování pitnou vodou, odpovídá požadavkům vyplývajícím z vyhlášky č. 160/2024 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů a dále vyhlášky č. [252/2004 Sb.](#) kterou se stanoví hygienické požadavky na pitnou a teplou vodu a četnost a rozsah kontroly pitné vody ve znění pozdějších předpisů.

Zdroj - Veřejný vodovod

Kapacitní hlediska - Nejméně 60 l vody na den a na 1 dítě

VI. POŽADAVKY NA HYGIENICKO-PROTIEPIDEMICKÝ REŽIM

Požadavky na hygienicko-protiepidemický režim odpovídají požadavkům vyplývajícím z vyhlášky č. 160/2024 Sb. o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých, ve znění pozdějších předpisů, a požadavkům vyplývajícím ze zákona č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, ve změně zákona 167/2023 Sb.

Způsob a četnost úklidu a čištění

Denní úklid

- setření navlhko: všech podlah, nábytku, krytů topných těles, okenních parapetů, klik, rukojetí splachovadel, vynášení odpadků, vyčištění kobereců vysavačem;

Týdenní, celkový úklid

- jednou týdně omytí omyvatelných částí stěn na záchodech a dezinfikování umýváren a záchodů, minimálně třikrát ročně umytí oken včetně rámu a svítidel, dvakrát ročně celkový úklid všech prostor školy, jedenkrát za dva roky malování, v případě potřeby ihned;

Způsob a četnost desinsekce a deratizace

- dle potřeby – použití přípravků k tomu vhodných po konzultaci s odbornými pracovníky DDD

Manipulace se vzniklými odpady a jejich likvidace

- Pevné odpady jsou ukládány do uzavřených nádob, umožňujících snadnou sanitaci, nebo do jednorázových plastových obalů. Obaly z plastů jsou ukládány zvlášť a zneškodňovány odpovídajícím způsobem.

VII. OCHRANA BEZPEČNOSTI A ZDRAVÍ DĚTÍ

- Vždy na začátku školního roku i v jeho průběhu seznamují učitelky děti s bezpečnostními zásadami chování v prostorách školní budovy, na školní zahradě i pohybu při vycházkách a školních akcích. Průběžně seznamují děti s bezpečným zacházením s výtvarným a pracovním náradím nebo tělocvičným náčiním. Seznamují děti s obezřetným chováním k cizím lidem a



zvířatům. Děti jsou vedeny ke zdravému životnímu stylu, vzájemné ohleduplnosti a vzájemné pomoci (k tomuto účelu si děti a učitelky společně vytvořily pravidla chování třídy). Učitelky organizují aktivity tak, aby byly dodrženy hygienické a bezpečnostní zásady.

- Lékárnička první pomoci, seznam telefon. čísel, podmínky pro poskytnutí lékařského ošetření při úrazech a náhlých onemocnění odpovídá požadavkům, vyplývajícím z Metodického pokynu k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních zřizovaných MŠMT č. 37 014/2005-25.
- Evidence a registrace úrazů odpovídá požadavkům, vyplývajícím z [§ 29 odst. 3 zákona č. 561/2004 Sb.](#) školský zákon ve znění pozdějších předpisů, vyhláška č. 57/2010 Sb. o evidenci úrazů dětí, žáků a studentů, v platném znění.

VIII. JINÉ

- Spojení tříd je umožněno pouze při sledování divadelní, hudební či jiné produkce, při plnění očekávaných výstupů nebo při závažných provozních okolnostech, současně nesmí být na úkor výchovně vzdělávací práce a bezpečnosti dětí.
- Pokud nastane nenadálá situace – změna zdravotního stavu dítěte, znečištění dítěte a učitel je ve třídě sám, může přivolat k výpomoci provozního zaměstnance.
- Školy mají povinnost předcházet vzniku a šíření infekčních nemocí.
- Pokud při pobytu dítěte v MŠ (nebo při pobytu venku) dojde ke zranění či onemocnění dítěte, učitelé bezodkladně informují zákonného zástupce. V souladu s doporučením odborné společnosti praktických lékařů České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně, je za normální tělesnou teplotu považována teplota **do 37 stupňů**.
- Učitelé při ukončení ranní služby nezapomenou předat informace pro rodiče o výjimečných událostech týkajících se dětí učitelům vykonávajícím odpolední službu. Zákonnému zástupci při přebírání dítěte ráno, nebo při předávání dítěte odpoledne předávají jen základní, důležité informace, závažnější připomínky či situace spolu řeší v době konzultací v předem domluveném čase.

S provozním řádem Mateřské školy Nemojany byli seznámeni všichni zaměstnanci MŠ.

Zpracoval: Bc. Tomáš Němec, zástupce ředitele pro MŠ

Dne: 21.8.2024

Schválila: Mgr. Romana Bártová, ředitelka ZŠ a MŠ

Platnost Provozního řádu: 26.8.2024

Účinnost Provozního řádu: 1.9.2024